

**ПРОТОКОЛ**  
**антинаркотической комиссии**  
**городского округа города Кулебаки Нижегородской области**

28.09.2022 г.

№ 4

**Председатель комиссии**

**Сапунова Наталья Владимировна**

**В работе участвовали:**

**Члены комиссии:**

Зам. начальника МО МВД России «Кулебакский» по оперативной работе

Начальник Управления образования

Начальник ГКУ «ЦЗН»

Врач психиатр-нарколог ГБУЗ НО «Кулебакская ЦРБ»

Начальник сектора по обеспечению прав несовершеннолетних администрации г.о.г.Кулебаки

Председатель Общественной палаты г.о.г. Кулебаки

Начальник отдела культуры

Начальник отдела спорта и молодежной политики

Директор ГКУ «УСЗН»

**Приглашенные:**

Помощник городского прокурора

И.о. директора КМК

**Шаров Геннадий Геннадьевич**

**Шаблов Алексей Николаевич**

**Коженкова Елена Александровна**

**Лачинов Алексей Михайлович**

**Миханова Оксана Викторовна**

**Клюшина Ольга Васильевна**

**Новикова Светлана Вячеславовна**

**Подмарева Татьяна Алексеевна**

**Манина Ирина Константиновна**

**Хрокало Юлия Викторовна**

**Гусева Людмила Павловна**

**I. О наркоситуации в городском округе город Кулебаки по итогам 9 месяцев 2022 года**

(Шаров Г.Г., Лачинов А.М.)

**Шаров Г.Г.** – За отчетный период в МО МВД России «Кулебакский» (г.Кулебаки) зарегистрировано 33 преступления по линии НОН (АППГ-18), по ст. 228 ч. 1 УК РФ – 7 преступлений, по ст. 228 ч. 2 УК РФ – 1 преступление, по ст. 228.1 УК РФ по факту сбыта – 10 преступлений (АППГ-9), по ч. 3 30 ст.228.1 ч. 3 п «б» УК РФ по факту сбыта – 15 преступлений. Тяжких и особо тяжких 11 (АППГ-12), раскрыто и направлено в суд – 5 (АППГ-8), по ст. 228 ч. 1 УК РФ – 4 преступления, по ст. 228 ч. 2 УК РФ – 1 преступление, приостановлено в 2022 году 7 преступлений по линии НОН (АППГ-8).

Изъято наркотиков, по зарегистрированным преступлениям – более 11 грамм (АППГ-313 грамм) наркотических средств. В настоящее время точное количество неизвестно, так как находится на экспертизе в эКЦ ГУ МВД России по Нижегородской области.

За отчетный период проводились профилактические мероприятия «Правопорядок – каникулы», «Сообща где торгуют смертью», «Семья», «Дети России».

**Лачинов А.М.** – Статистические данные о наркоситуации в городском округе город Кулебаки по итогам 9 месяцев 2022 года:

- На диспансерном наблюдении состоят 20 наркозависимых и 7 потребителей наркотических веществ. За истекший период взяты на диспансерное наблюдение 1 наркозависимый и 1 наркопотребитель. Сняты с Д-наблюдения 1 наркозависимый (в связи с осуждением), 5 потребителей наркотических веществ (выздоровление).

- Проведено 30 медицинских освидетельствований на состояние наркотического опьянения, 5 из них с положительным результатом на наркотическое опьянение.

- амбулаторно в поликлинике ЦРБ пролечено – 25 человек с наркозависимостью.

- в областном наркодиспансере в 2022 году пролеченных стационарно нет, т.к. больные, несмотря на проводимую мотивацию, категорически отказываются от лечения и медицинской реабилитации в Н. Новгороде, оформляют информированный отказ

- нуждающихся в реабилитации и ресоциализации в III квартале 2022 года – 1 человек (от реабилитации отказался, в полицию отправлено уведомление)

С целью усиления взаимодействия между наркологической службой ГБУЗ НО «Кулебакская ЦРБ» и МО МВД «Кулебакский» по привлечению лиц, состоящих на учете у врача нарколога, к лечению и обследованию, обеспечения их явки на прием к врачу проводится регулярное предоставление данных и обмен информацией по наличию лиц, уклоняющихся от обследования и употребляющих наркотические средства.

**Решение:**

1.1. Рекомендовать Отделу МВД России «Кулебакский» продолжить работу по реализации комплекса мероприятий по противодействию нарушениям законодательства в сфере нелегального оборота наркотиков.

*Отв. Шамаев С.Н. – начальник МО МВД России «Кулебакский»*

*Срок до 31.12.2022*

1.2. Продолжать привлекать лиц употребляющих наркотики и состоящих на учёте у нарколога к медицинскому освидетельствованию для последующего их привлечения судом к лечению и медицинской реабилитации в Н.Новгороде.

*Отв. Шамаев С.Н. – начальник МО МВД России «Кулебакский»*

*Срок до 31.12.2022*

**II. О результатах борьбы с незаконным оборотом наркотиков, в том числе по выявлению и уничтожению дикорастущих и незаконно культивируемых наркосодержащих растений на территории г.о.г Кулебаки по итогам операции «Мак»**

(Шаров Г.Г.)

**Шаров Г.Г.** – По итогам операции «Мак» за истекший период на территории г.о.г. Кулебаки не выявлено дикорастущих и незаконно культивируемых наркосодержащих растений.

**Решение:**

2.1. Информацию принять к сведению, продолжить проведение операции «Мак» в 2023 г.

**III. Организация и проведение мероприятий по профилактике наркомании и возникновения зависимости от психоактивных веществ среди обучающихся образовательных организаций г.о.г. Кулебаки.**

(Шаблов А.Н.)

**Шаблов А.Н.** – В образовательных организациях городского округа город Кулебаки при тесном взаимодействии со специалистами системы профилактики организована работа по профилактике наркомании среди обучающихся образовательных организаций. Систематически проводятся оздоровительные, физкультурно-спортивные, культурно-массовые мероприятия; просветительская работа; индивидуальная работа с детьми и родителями, основная цель которых - формирование у обучающихся стойкой негативной установки по отношению к употреблению психоактивных веществ как способу решения своих проблем или проведения досуга и мотивации их к безопасному и здоровому образу жизни.

В каждой образовательной организации ежегодно утверждается план работы по профилактике правонарушений, асоциальных проявлений и различных видов зависимости на учебный год. В плане предусмотрены: организация взаимодействия с субъектами профилактики, разработка мер профилактики правонарушений, табакокурения, употребления алкогольных напитков и психоактивных веществ обучающимися, организация индивидуальной работы, в том числе и с родителями.

Среди традиционно проводимых мероприятий можно выделить: психологические тренинги; лекции; диспуты; дискуссии; тематические классные часы; деловые игры и игры – активаторы; конкурсы рисунков и плакатов антинаркотической направленности; уроки здоровья; спортивные соревнования; интернет – уроки и т.д. На мероприятия приглашаются специалисты системы профилактики. Систематически актуализируется информация о телефонах доверия и служб психологической помощи на информационных стендах образовательных организаций.

Ежегодно проводится социально – психологическое тестирование обучающихся, направленное на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ. Полученные результаты тестирования определяют направленность и содержание профилактической работы, позволяют оказывать обучающимся своевременную психолого-педагогическую помощь. В 2022 году социально – психологическому тестированию подлежат 1866 обучающихся с 13 до 18 лет, начиная с седьмого класса. На данный момент из них 4% подписали официальный отказ от прохождения тестирования. Это говорит о необходимости активизировать просветительскую работу среди несовершеннолетних и их родителей о возможностях социально – психологического тестирования.

Образовательные организации округа ежегодно принимают участие во всероссийских, региональных и муниципальных акциях и операциях. Среди них: операция «Подросток», акция «Сообща, где торгуют смертью», акция «Призывник», операция «Дети России», акция «За здоровье и безопасность наших детей», антинаркотический месячник.

Во всех образовательных организациях округа проводится просветительская работа, с целью привлечения учащихся в учреждения дополнительного образования и обеспечения внеурочной занятости.

Ежегодно в летний период функционируют трудовые бригады; прогулочные группы, лагеря труда и отдыха, пришкольные оздоровительные центры, которыми охвачены в том числе дети, стоящие на профилактическом учете и дети группы риска. Регулярно организуются походы с целью пропаганды здорового образа жизни. Общее количество детей, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в летний период 2022 года составило 4620 человек.

Педагогическими работниками образовательных организаций систематически проводится работа с родителями несовершеннолетних: общешкольные собрания, совместные мероприятия, групповые и индивидуальные беседы. Регулярно среди родителей распространяются листовки, брошюры, памятки. Информация по профилактике наркомании публикуется на официальных сайтах образовательных организаций и в социальных сетях.

С целью повышения профессионального уровня педагогические работники, курирующие вопросы профилактики, регулярно принимают участие в вебинарах, семинар – совещаниях, семинар – практикумах.

Управлением образования администрации г.о.г. Кулебаки регулярно проводятся муниципальные конкурсы для всех категорий образовательных отношений.

**Решение:**

3.1. Продолжить практику проведения профилактических бесед с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) с приглашением специалистов системы профилактики.

*Отв. Сидорова И.В. – специалист по методической работе  
Срок до 25.04.2023*

3.2. Провести семинар для педагогов – психологов общеобразовательных организаций «Диагностические возможности результатов социально-психологического тестирования».

*Отв. Сидорова И.В. – специалист по методической работе  
Срок до 15.12.2022*

#### IV. Организация занятости несовершеннолетних, состоящих на межведомственном контроле КДНиЗП, в период реализации межведомственной операции «Подросток 2022» в 3 квартале 2022 года

(Миханова О.В.)

**Миханова О.В.** – за истекший период осуществлялись мероприятия в рамках межведомственного взаимодействия по вопросам учета и оказания помощи в трудоустройстве не обучающимся и нетрудоустроенным несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении – организован ежемесячный оперативный обмен информацией между образовательными организациями, КДНиЗП и Центром занятости населения о наличии на территории городского округа города Кулебаки несовершеннолетних данной категории. При выявлении таких подростков с ними и их законными представителями проводятся консультации специалистов ЦЗН о квотах для несовершеннолетних и предлагаются вакансии (с учетом возрастных особенностей). Не работающим и не обучающимся несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете КДНиЗП, на территории городского округа в период реализации межведомственной профилактической операции «Подросток» не было.

В период реализации операции «Подросток – 2022» функционировало 30 трудовых бригад. Ими было охвачено 304 несовершеннолетних, в том числе 2 несовершеннолетних состоящих на различных формах профилактического учета. Индивидуально были трудоустроены (работали с родственниками, по найму) 23 несовершеннолетних данной категории (подсобными рабочими, продавцами, грузчиками, на автомойках) и 7 – из семей, находящихся в СОП. Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав была приглашена для беседы с ребятами, работавшими в трудовой бригаде при Дворце культуры им. Дубровских, и рассказала подросткам о правилах поведения в общественных местах; об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних; о ведении здорового образа жизни и о правилах безопасности на дорогах. Ребята получили ответы на интересующие их вопросы. Так же с ними беседовали врач-нарколог ГБУЗ «Кулебакская ЦРБ» Лачинов А.М.

Из 41 подростков, состоящих в летний период на межведомственном профилактическом учете органов системы профилактики, практически все принимали участие в различных мероприятиях, организованных учреждениями дополнительного образования, культуры, спорта в формате бесед, консультаций, конкурсов, акций и проектов «Дворовая практика», «Дворовый футбол», прогулочные группы и т.д.

Охват досуговыми мероприятиями и трудовой занятостью подростков подучетной категории в летний период составил 100 %.

#### **Решение:**

4.1. Продолжить практику проведения профилактических бесед с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями).

*Отв. Миханова О.В. – начальник сектора*

*Срок до 31.12.2022*

#### V. «Поиск инновационных форм и методов организации антинаркотической профилактической работы»

(Шаблов А.Н.; Гусева Л.П.)

**Шаблов А.Н.** – Одним из наиболее активных участников процесса профилактики зависимости от ПАВ являются общеобразовательные учреждения и учреждения дополнительного образования детей. В школах и центрах дополнительного образования дети проводят большую часть своей жизни. Сфера социального влияния образовательных учреждений, а также имеющиеся в них образовательные и воспитательные ресурсы имеют системное воздействие на целый ряд социальных групп, прежде всего, несовершеннолетних и молодежи, а, следовательно, вносят огромный вклад в формирование культуры здорового и безопасного образа жизни у подрастающего поколения.

Работа по профилактике употребления ПАВ ведется в каждом образовательном учреждении округа: специально-ориентированные диспуты, социально - педагогические конкурсы, проектная деятельность – все это уже успело стать традицией в воспитательной работе по профилактике употребления ПАВ в образовательных организациях. Но время идет. Для успешной воспитательной деятельности на смену традициям неизменно должны приходиться инновации.

В настоящее время возникает необходимость дальнейшего развития методологических и организационных основ профилактической деятельности в образовательной среде. Это обусловлено как существенными изменениями социокультурных характеристик ситуации, связанной с распространенностью ПАВ среди несовершеннолетних, так и изменениями реалий жизни современного общества в целом, возросшей актуальностью формирования культуры здорового образа жизни, а также изменениями государственной политики в сфере борьбы с наркоманией, табакокурением и алкоголизмом. С одной стороны, профилактическая деятельность ориентируется на дальнейшее усиление и ужесточение контроля, с другой – определяет приоритет задач первичной профилактики, главным образом на развитие культуры здорового образа жизни и других духовных ценностей.

Образовательные организации активно используют такой метод профилактики употребления ПАВ, как тренинг. Педагоги считают этот метод удобным инструментом профилактической работы. Именно в контексте тренинга можно научить подростка достигать личных целей, демонстрировать свою «взрослость» приемлемыми способами.

Дети усваивают информацию быстрее, если обучение проходит интерактивно, когда они имеют возможность одновременно с получением информации обсуждать неясные моменты, задавать вопросы, так же закреплять полученные знания, формировать навыки поведения. Такой метод вовлекает участников в процесс, а сам процесс обучения становится легче и интереснее.

В настоящее время наблюдается активное использование обучающимися интернет- контента. Большинство детей с 1 по 11 класс не представляют свою жизнь без гаджетов. Именно поэтому важно использовать в профилактической работе цифровые технологии для профилактики наркомании, для популяризации активной интересной жизни без психоактивных веществ. В образовательных организациях округа применяются мультимедийные продукты и услуги

Интернета. Они используются для создания компьютерных видеороликов, мультимедийных презентаций, газет, журналов, Интернет-сайтов и многого другого. Новые информационные технологии помогают обучающимся стать активными участниками процесса профилактики наркомании в подростковой и молодёжной среде.

Одним из эффективных вариантов профилактической деятельности является волонтерское движение, которое в предупреждении наркомании среди несовершеннолетних в нашей стране является новым направлением, включающим в себя различные модели первичной профилактики. Образовательные организации округа привлекают волонтеров к проведению агит-бригад; минуток здоровья; творческих конкурсов. Преимуществом этого направления является то, что подростки склонны отрицать авторитет взрослых, но могут прислушиваться к мнению сверстников, принимать от них информацию с меньшим сопротивлением.

**Гусева Л.П.** – рассказала об основных причинах наркотизации молодёжи и подростков, проблемах, профилактической работе в Колледже.

**Решение:**

5.1. Провести конкурс лучших практик в сфере добровольчества (волонтерства) для педагогических работников образовательных организаций

*Отв. Сидорова И.В. – специалист по методической работе*

*Срок до 01.06.2023*

5.2. Продолжать проводить психологическое тестирование подростков.

*Отв. Гусева Л.П. – И.о. директора КМК*

*Срок до 01.12.2022*

5.3. Активизировать деятельность студенческих общественных организаций, занимающихся антинаркотической деятельностью, разумно организовывать досуговую деятельность студентов.

*Отв. Гусева Л.П. – И.о. директора КМК*

*Срок: постоянно*

**VI. «Развитие добровольчества (волонтерства), поддержка проектов по совершенствованию форм участия граждан в реализации антинаркотической политики, привлечение к профилактическим мероприятиям институтов гражданского общества, взаимодействие со средствами массовой информации»**

(Новикова С.В., Подмарева Т.А.)

В настоящее время функционирует 22 волонтерских объединений (УО: школы – 13, ДЮОЦ – 1; культура: ЦКС – 7, КДК: ЦБС ГБ№4 «Искра» - 1), с участием в них 766 человека.

По данному направлению организуются консультативные и обучающие мероприятия, формируются меры по поддержке и поощрению добровольчества.

Волонтеры и руководители добровольческих объединений округа принимают участие в областных и межмуниципальных слётах, семинарах, школах добровольцев.

Специалистами администрации и учреждений культуры проводятся информационно-мотивационные встречи с учащимися, на тему перспектив и возможностей участия добровольческих групп и объединений в конкурсах и проектах различного уровня, с демонстрацией интернет-площадок и ресурсов, на которых можно заявить о себе любому желающему подростку от 14 лет, кого привлекает проектная деятельность.

С июня по август в нашем округе был реализован областной проект «Дворовая практика». В реализации проекта, работе на дворовых площадках привлекли 28 волонтеров.

Активное участие принимают волонтеры в организации городских и окружных мероприятий, патриотических акциях «Георгиевская ленточка», «Российский триколор», благотворительных «Сундучок добра», в медицинских и донорских акциях, помощь пожилым людям, в мероприятиях по санитарной очистке и благоустройству города.

Для выявления лучших социальных практик в области добровольчества в текущем году проводится конкурс на лучшую организацию добровольческой деятельности «Волонтер года». Презентация лучших волонтерских практик и проектов прошла в рамках ежегодного образовательного форума «КулВолонтер».

**Решение:**

6.1. Провести конкурс лучших практик в сфере добровольчества (волонтерства) среди молодёжных объединений.

*Отв. Подмарева Т.А. – начальник отдела спорта и молодежной политике*

*Срок до 31.12.2022*

Председатель АНК



Сапунова Н.В.